
Focar de boala cu virus Marburg, Tanzania 
 

La 2 iunie 2023, Ministerul Sănătății (MS) al Republicii Unite Tanzania a declarat sfârșitul focarului de 

boala cu virus Marburg (MVD). În conformitate cu recomandările OMS, declarația a fost făcută la 42 de 

zile după ce al doilea test negativ al ultimului caz confirmat de MVD din Tanzania a fost făcut în 19 

aprilie 2023. 

 

Aceasta a fost prima dată când MVD a fost raportată în Republica Unită Tanzania, în timp ce boala a fost 

raportată anterior în opt țări din regiunea africană: Republica Angola, Republica Democratică Congo, 

Republica Ghana, Republica Guineea, Republica Kenya, Republica Africa de Sud, Republica Uganda și 

Republica Guineea Ecuatorială. 

 

Nu au fost raportate cazuri exportate în alte țări în legătură cu acest focar. 

 

OMS nu recomandă restricții de călătorie sau comerciale cu Republica Unită Tanzania, pe baza 

informațiilor actuale. 

 

Rezumatul situației 

 

La 21 martie 2023, Ministerul Sănătății din Republica Unită Tanzania a declarat oficial primul focar de 

MVD din țară. Cazul index a avut debutul simptomelor pe 27 februarie. Până la 2 iunie 2023, când 

Ministerul Sănătății a declarat sfârșitul focarului, au fost raportate în total nouă cazuri (opt cazuri 

confirmate cu laboratorul și unul probabil-cazul index). Ultimul caz confirmat a fost raportat pe 11 aprilie 

2023. Dintre cazurile confirmate, trei s-au recuperat. Au fost raportate șase decese (5 confirmate și 1 caz 

probabil), rata mortalității (CFR) fiind de 67%. 

Toate cazurile au fost raportate din raionul Bukoba , regiunea Kagera din nordul țării. Cazurile au avut o 

vârstă medie de 35 de ani (1an – 59 ani), iar majoritatea (67%) au fost bărbați. Șase cazuri au fost rude 

apropiate ale cazului index, iar două cazuri au fost lucrători din domeniul sănătății care au oferit îngrijiri 

medicale cazurilor. 

 

Răspunsul de sănătate publică 

 

 Ministerul Sănătății din Republica Unită Tanzania, împreună cu OMS și alți parteneri, a inițiat 

măsuri de răspuns pentru controlul focarului și prevenţia răspândirii în continuare în alte regiuni 

ale țării și în țările învecinate. Au fost organizate întâlniri regulate pentru coordonarea 

răspunsului. 

 A fost implementată identificarea activă a cazurilor și gestionarea alertelor, cu un total de 229 de 

alerte raportate în perioada 21 martie - 31 mai 2023, dintre care au fost depistate 60 de cazuri 

suspecte de MVD, iar probele biologice au fost trimise pentru investigarea de laborator. 

 Au fost identificați și monitorizați un total de 212 contacti, 210 și-au încheiat perioada de 

urmărire de 21 de zile. Dintre cei doi contacți rămași, unul a dezvoltat simptome și, ulterior, a fost 

confirmat cu MVD, în timp ce celălalt a murit din alte cauze. 

 Un total de 94 de probe biologice au fost testate de la începutul focarului  

 Toți supraviețuitorii au fost monitorizați și, împreună cu rudele lor, au primit suport psihologic. 

 

Sursa WHO: United Republic of Tanzania – (The) Marburg virus disease 

https://extranet.who.int/ihr/eventinformation/node/42830 

https://extranet.who.int/ihr/eventinformation/node/42830

